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ATA DA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E VINTE E TRÊS. 
 
Aos treze dias do mês de fevereiro do ano 2023, Segunda-Feira, às dezoito 
horas e quarenta e dois minutos, teve início a Sexta Sessão Ordinária do 
Primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité com as 
presenças dos seguintes vereadores, num total de treze: LUCIANO 
FURTADO, PRESIDENTE, JOSIVAN PEREIRA, O BAMBAM, VICE-PRESIDENTE, 
ROSE ANDRADE, PRIMEIRO SECRETÁRIO,  CLARISSA CALADO, SEGUNDO 
SECRETÁRIO, RENALDO BRAGA, NILTON NETO, PAULO CANTOR, MARCELO 
CARDOSO, VAGNÉ NOGUEIRA, GILMÁRIO DA SILVA, WILL MACIEL , VALDIM 
OLIVEIRA e DR. WAGNER SARAIVA. Havendo número legal, o Presidente 
LUCIANO FURTADO deu por aberta a presente Sessão Ordinária 
cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as orações do Pai 
Nosso e Ave Maria, sendo a mensagem de fé feita pelo vereador WILL 
MACIEL.  LUCIANO FURTADO autorizou em seguida o Senhor Carlos Gardel 
a fazer a leitura da Ata da Sessão Anterior, que foi aprovada por 
unanimidade. O vereador RENALDO BRAGA explicou que não pôde vir a 
sessão, pois estava com seu pai no médico, mas se estivesse na sessão teria 
votado a favor das contas, pois a mesma teve o parecer favorável do TCE. 
Foram feitas a seguir pelo Senhor Liduino Cardoso, Diretor Geral da Casa as 
leituras do Expediente e da Ordem do Dia respectivamente. EXPEDIENTE: 
CORESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofícios 041, 042, 044 e 045/23, 
comunicando a Secretária de Infraestrutura e ao Prefeito Herberlh, alguns 
requerimentos verbais de autoria de alguns Edis desta Casa. Oficio 043/23, 
enviando ao Prefeito Herberlh Mota, alguns requerimentos de autoria de 
alguns Edis deste Legislativo. Oficio 046/23, concedendo ao Dr. Assis Arruda 
- ex-prefeito de Baturité, o prazo de 15 dias, para se desejar apresentar sua 
defesa quanto ao Parecer Prévio 349/2022 - aprovação das Contas de 
Governo, exercício financeiro de 2018, PMBté, sendo considerada pelo 
TCE/CE com ressalva. CORESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Expediente do 
Prefeito Herberlh, direcionando a PCG/Poder Executivo, referente ao 
exercício financeiro de 2022. Oficio 06/23 da Sra. Aila 
Moreira/Coordenadora Geral do Sinpromb, informando que o Piso Salarial 
do Magistério/2023 é de 15% e retroativo a janeiro deste ano. Oficio 012/23 
do Sr. Cícero Bezerra/Ordenador de Despesa, enviando em mídia digital 
(DVD), a prestação de contas da Prefeitura de Baturité, alusivo ao mês de 



dezembro/2022. Ofícios 020 a 022/23 do Sr. Olavo Moreira/Secretário de 
Obras, respondendo Ofícios desta Casa, quanto a requerimentos de Edis 
deste Poder. Oficio 53/23 da Sra. Sayonara Cidade/Secretária de Saúde, 
solicitando o Plenário desta Casa, para no dia 16 deste, de 08 as 12hs, lançar 
o Projeto Gestação com as Enfermeiras das UBS's. Oficio 142/23 do Sr. João 
Filho/Chefe de Gabinete, enviando cópia da Lei Municipal 2.193/23 - 
adequa salário base e/ou vencimentos dos Servidores desta Casa ao salário 
mínimo em vigor no país, e dá outras providências, devidamente 
sancionada pelo Prefeito Municipal. Ofícios 154 e 167/23 do Sr. João 
Filho/Chefe de Gabinete, direcionando cópias dos Decretos Executivo 004 
e 003/23- faculta os expedientes dos dias 20 a 22 deste mês, na 
Administração Pública Municipal e proibição da venda e de utilização de 
bebidas em garrafas de vidro, copos de vidros durante o carnaval de 
Baturité 2023, do horário de encerramento dos shows artísticos e dá outras 
providências, respectivamente. Ofícios 173 e 179/23 de Inês Pinheiro e 
Márcio Gonçalves/Coordenadora e Gerente Geral de Filial 
Fortaleza/CE/CEF, informando as celebrações dos Contratos de Repasses 
939011/22 e 939420/22 - Operações 1085957-76 e 1085594-65 - 
adequação de estradas vicinais em nosso município e pavimentação de 
acesso a Pça da Igreja Matriz de Nossa Senhora da Palma, em nossa cidade, 
nas cifras de R$ 7.183.510,00 e R$ 2.678.639,00, com contrapartidas de 
8.000,00 e R$ 3.000,00, respectivamente. ORDEM DO DIA: MSG 001/23 
COM PLC 001/23 do Prefeito Herberlh Mota - define critérios e parâmetros 
urbanísticos para a implantação de infraestrutura de telecomunicações no 
município de Baturité e dá outras providências. Matéria enviada para o 
parecer da CJR quando os Edis VAGNÉ e GILMÁRIO pediram dispensa, sendo 
aprovado por todos. Neste momento o Presidente LUCIANO FURTADO 
colocou em votação o referido projeto de lei, sendo anuído por 
unanimidade. MSG 005/23 COM PLO 004/23 do Prefeito Herberlh, reajuste 
dos profissionais do magistério ativos e inativos da rede pública de ensino 
no âmbito do município de Baturité e dá outras providências. Matéria 
enviada para o parecer da CFO quando todos os Edis pediram dispensa, 
sendo aprovado por todos. Neste momento o Presidente LUCIANO 
FURTADO colocou em votação o referido projeto de lei, sendo aprovado por 
unanimidade. MSG 002/23 COM PLO 001/23, do Prefeito Herberlh - doação 
de imóvel a Cia de Infraestrutura, Tecnologia e Inovação, habilitada no 
Chamamento Público de n° 005/2022, e dá outras providências. Matéria 
direcionada para o parecer da CJR quando os Edis VAGNÉ e GILMÁRIO 
pediram dispensa, sendo o pedido aprovado por 11 votos a favor e um voto 
contra do Vereador RENALDO BRAGA. O projeto de lei foi posto em votação 



e aprovado por unanimidade. MSG 004/23 COM PLO 003/23 do Prefeito 
Herberlh que institui o Programa de Ação Consorciada, na forma que indica 
e dá outras providências. Matéria encaminhada para o parecer da CFO 
quando o Vereador GILMÁRIO pediu dispensa, sendo aprovado por todos. 
Em seguida o Presidente LUCIANO FURTADO colocou em votação o referido 
projeto de lei, sendo aquiescido por unanimidade. MSG 007/23 COM PLO 
005/23 do Prefeito Herberlh, ceder, mediante Termo de Cessão e Uso, a 
Baturité Ativos S/A, o direito de uso do imóvel referente ao Polo Industrial, 
na localidade denominada Sanharão e dá outras providências. Matéria 
enviada para o parecer da CJR quando os Edis DR. MARCELO e BAMBAM 
pediram dispensa, sendo aprovado por todos. A matéria foi posta em 
seguida em votação e aprovada por unanimidade. MSG 008/23 COM PLO 
007/23 do Prefeito Herberlh-crédito adicional especial ao orçamento 
vigente, no valor de R$ 1.492.811,06 e dá outras providências. Matéria 
enviada para o parecer da CFO quando os Edis GILMÁRIO e VAGNÉ pediram 
dispensa, sendo aprovado por todos. Em seguida o Presidente LUCIANO 
FURTADO pôs o referido PLO em votação, sendo aprovado por 
unanimidade. MSG 009/23 COM PLO 008/23 do Prefeito Herberlh - 
denominação de uma Escola Municipal de Tempo Integral - Betel - no Bairro 
Sanharão em nossa Comuna e dá outras providências. Matéria enviada para 
o parecer da CJR quando os Edis DR. MARCELO e VAGNÉ pediram dispensa, 
sendo aprovado por todos. Em seguida o Presidente LUCIANO FURTADO 
pôs em votação o referido projeto de lei sendo aprovado por unanimidade. 
MSG 010/23 COM PLO 009/23 do Prefeito Herberlh - denominação de uma 
Escola Municipal de Tempo Integral - Jorge Gomes Figueiredo, no Bairro 
Sanharão em nossa cidade e dá outras providências. Matéria enviada para 
o parecer da CJR quando o Ver. VAGNÉ pediu dispensa, sendo aprovado por 
todos. Em seguida o Presidente LUCIANO FURTADO pôs em votação o 
referido projeto de lei, sendo anuído por unanimidade. MSG 011/23 COM 
PLO 010/23 do Prefeito Herberlh - denominação de uma Escola Municipal 
de Tempo Integral - José Vieira de Menezes - Comunidade Flores em nosso 
município e dá outras providências. Matéria enviada para o parecer da CJR 
quando o Vereador GILMÁRIO pediu dispensa, sendo aprovado por todos. 
Em seguida o Presidente LUCIANO FURTADO pôs o referido PLO em 
votação, sendo aprovado por unanimidade. Foram aprovadas e 
comentadas as seguintes matérias: MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO/23 do 
vereador BAMBAM a toda a diretoria do Hospital Regional do Sertão 
Central, na Cidade de Quixeramobim, na pessoa do Sr. Cristiano Oliveira 
Rabelo, Diretor Geral e dos demais diretores Srs. ElisFábio Brito e Leonardo 
Brito Duarte que prestam ótimos serviços a todos que ali comparecem. 



REQUERIMENTO Nº 018/23 do vereador PAULO CANTOR, pedindo ao sr. 
Olavo Moreira que faça reparos no piso da binquedopraça da Praça da 
Matriz, Centro, para evitar acidentes com crianças que brincam no local. 
REQUERIMENTO Nº 016/23 da Edil CLARISSA CALADO pedindo ao Sr. Olavo 
Moreira que faça melhorias na ponte localizada na estrada vicinal do 
percurso da rua Padre Antônio Pinto ao Mosteiro dos Jesuítas pois todos os 
dias úteis o ônibus escolar tem que passar pelo local. REQUERIMENTO Nº 
017/23 da Edil Clarissa calado pedindo ao Sr. Tiago Viana, Superintendente 
da AMTB a colocação de sinalização em frente ao Gleison Motos para 
facilitar a entrada e a saída dos veículos que trafegam na via conhecida 
como entrada para as Lages e da dona Nina. CLARISSA CALADO explicou que 
é preciso facilitar a trafegabilidade dos motoristas e motoqueiros que 
precisam entrar para as Lages ou sair pelo popular Beco da Nina, via centro, 
Putiú e Lages. REQUERIMENTO Nº 020/23 do vereador WILL MACIEL, 
pedindo a Dra. Eliana Nunes Estrela, Secretária de educação do Estado que 
faça a instalação de equipamentos data show nas dez salas de aula no 
colégio Liceu. A Edil CLARISSA CALADO apresentou um Requerimento 
Verbal pedindo ao prefeito Herberlh que faça a conclusão das obras da 
comunidade do Alto Alegre que foram iniciadas e paralisadas. 
REQUERIMENTO VERBAL DA Edil CLARISSA CALADO, pedindo ao Prefeito 
Herberlh que faça pequenas reformas e melhorias no Posto de Saúde do 
Alto Alegre, como o forro do prédio do Posto de Saúde que está caindo. 
Pede que o atendimento na unidade seja qualificado para melhorar a vida 
dos usuários. REQUERIMENTO VERBAL DA Edil CLARISSA CALADO, pedindo 
ao Secretário de Esportes Wallisson Sávio que faça o término das obras das 
Areninhas das comunidades Alto Alegre e Vila Nova. CLARISSA CALADO 
apresentou Moção de Congratulação ao Governador Elmano de Freitas, 
baturiteense que vai fazer um ótimo Governo. MOÇÃO DE 
CONGRATULAÇÃO ao Governador Elmano pela indicação da Baturiteense 
Vilma Freire, Secretária do Meio Ambiente, que está fazendo um grande 
trabalho. CLARISSA CALADO apresentou três Moções de Pesar para três 
pessoas do Conjunto Maria José Viana que faleceram de repente, no caso a 
criança Yasmin, a Sra. Rosa e o Dió, mototaxista, três pessoas ainda jovens, 
o que deixou todos abalados. O vereador WILL apresentou o Requerimento 
nº 019/23 pedindo a Dra. Eliana Nunes Estrela que faça a reforma de todas 
as salas de aula, secretaria, direção e laboratórios do Liceu Domingos Sávio 
de Baturité. REQUERIMENTO VERBAL do vereador WILL MACIEL, pedindo 
ao Prefeito Herberlh que faça alguns serviços importantes no PSF do 
Candeia São Sebastião, como: A- Ar condicionado na sala de triagem. B- 
Lavatório na sala do médico e sala de expurgo. C- Um banheiro exclusivo 



para os servidores. WILL MACIEL falou que vem acompanhado o serviço na 
CE do Candeia e explicou que tudo será realizado a contento inclusive o 
bueiro perto da casa do presidente LUCIANO. REQUERIMENTO VERBAL do 
vereador NILTON NETO, pedindo ao Sr. |Olavo Moreira que faça as cabeças 
das manilhas nos bueiros da comunidade do Jardim. MOÇÃO DE PESEAR do 
vereador NILTON NETO pelo falecimento da criança Yasmin, falecida no 
Conjunto. REQUERIMENTO VERBAL do vereador VAGNÉ, pedindo ao 
Secretário Olavo que faça a recuperação do calçamento do Jesuítas, no 
trecho que vai por dentro. O vereador PAULO CANTOR lamentou e se 
solidarizou com as famílias das três pessoas que faleceram no Conjunto 
Maria José Viana. O Presidente LUCIANO FURTADO agradeceu aos 
vereadores de Aracoiaba Rogério Alexandre e Diogo, que compareceram e 
prestigiaram a Sessão e também as Professoras dos sindicatos de nosso 
Município. Luciano Furtado comunicou a todos que a próxima sessão da 
casa será realizada na quarta–feira, as 9 horas da manhã. Nada mais 
havendo a tratar, o Presidente LUCIANO FURTADO deu por encerrada a 
presente Sessão Ordinária, sendo lavrada pelo Senhor Carlos Gardel a 
presente ata, que após ser lida e achada conforme será aprovada e assinada 
pelos vereadores presentes. A presente Sessão Ordinária foi levantada às 
vinte horas e catorze minutos. PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE 
SOUZA. SALA DAS SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
BATURITÉ AOS TREZE DIAS DO MÊS DE FEVEREIRO DO ANO DOIS MIL E 
VINTE E TRÊS. 
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